
Milevsko
Kraj: Jihočeský Okres: Písek

Správní obvod: Milevsko GPS souřadnice: 49.450898N, 14.360009E

Nadmořská výška: 461 m n. m. První pís. zmínka: 1184 (840 let) Katastrální výměra: 4 249 ha

Počet obyvatel: 7 921 PSČ: 399 01

Adresa URL: www.milevsko-mesto.cz

Historie obce Milevsko
Podle dochovaných archeologických nálezů se předpokládá, že oblast dnešního města byla osídlena již
ve starší době kamenné a obyvatelstvo se zde usadilo na trvalo, což dokládají další nálezy z mladší doby
bronzové, z doby halštatské a laténské. Vlivem stěhování národů z východu se do oblasti dostávali
postupně Slované, kteří začali vytlačovat původní obyvatele. O jejich první přítomnosti v oblasti
vypovídají nálezy, které dokládají slovanské osídlení někdy okolo 8. století našeho letopočtu.
Budoucí město se nacházelo na křižovatce obchodních cest ve 12. století, což mu předurčovalo
prosperitu a růst. První písemná zmínka o městu pochází z roku 1184 a týká se bohatého velmože
Jiřího z Milevska. Na jeho popud byl ve městě založen roku 1187 premonstrátský klášter. O výstavbu
kláštera se zasloužili řeholníci vedení opatem Jarlochem. Během následujících let procházel majetek
kláštera rozkvětem a díky dobré správě a výhodné pozici na křižovatce cest se stal brzy jedním z
nejbohatších klášterů v zemích koruny České. Pád moci milevského kláštera je spojen s husitstvím.
Milevsko bylo katolické město, takže se stalo cílem nájezdu husitů. Město bylo dobyto, klášter roku 1420
vypálen a majetek vyrabován. Okolní pozemky si rozebrala šlechta, v první fázi připadl do vlastnictví rodu
Rožmberků, kteří ho spravovali do roku 1543, kdy připadl rodu Švamberků. V roce 1581 dochází
opětovně ke změně majitele a město se stává majetkem rodu Hodějovských z Hodějova, kteří
přeměnili Milevsko na panské sídlo.
Události roku 1620 a celkový dopad na společnost společně s konfiskací majetku nekatolíkům po Bílé
hoře se odrazily i v Milevsku. Majetek byl zabaven a navrácen do rukou katolického řádu premonstrátů
přesněji do rukou Strahovského kláštera. Převedení majetku pod správu kláštera mělo za následek, že
se již milevský klášter nikdy nestal opět opatstvím. V 17. a 18. století je Milevsko zasaženo černou smrtí,
která obcházela Evropu v opakujících se morových epidemiích, jež měly katastrofální dopad.
V roce 1749 zachvátilo město požár, který zničil mnoho budov ve městě včetně budov stojících na
místě dnešní nové radnice. Na tomto místě po požáru bývaly obchodní prostory, než je v roce 1899
město vykoupilo na stavbu nové radnice.
V roce 1838 byl ve městě Milevsko zřízen poštovní úřad. Telegraf byl zaveden roku 1875, telefon v roce
1910, k elektrifikaci města došlo v roce 1921. První prostory měla spořitelna od orku 1885 v budově staré
radnice. Po dokončení stavby v roce 1909 měla své vlastní prostory. Díky poklesu produktivní populace se
oblast začala ekonomicky propadat, až se stala jednou z nejchudších oblastí v zemi, což vydrželo městu až
do počátku 20. století.
V erbu města je zpodobněn staročeský hejtman. Má plnovous, knížecí čepici a modrý štít s
hodějovským kaprem.
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